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Verbale dell’incontro dell’ 8 novembre 2008. 
 
In data odierna si sono riuniti alle ore 9.00 presso l’ITCS Erasmo da Rotterdam i genitori per il consueto incontro 
mensile del Comitato Genitori (CG).  
Presiede l’incontro la Sig.ra Fabiana Di Meo, in qualità di Presidente del CG, che ringrazia i partecipanti.  
 
Elezione consiglio direttivo CG 
I punti all’ordine del giorno sono tanti dato che questa è la prima vera riunione del nuovo anno scolastico. 
Per questo motivo e per dar modo ai genitori che non hanno mai presenziato ad un CG di valutare e proporre la propria 
candidatura si decide, in accordo con tutti i partecipanti, di rimandare alla prossima riunione il rinnovo del consiglio 
direttivo del comitato genitori.  
Vengono presentati gli attuali genitori in carica e i compiti che tale carica comporta e cosa ha ottenuto in questi anni il 
CG per i nostri ragazzi.  

- DI MEO Fabiana    Presidente      
- ADINOLFI Rosy    Vice Presidente      
- GAZZOLA Laura    Segretaria    
- LOIACONO Benedetta  Tesoriere   (uscente in quanto suo figlio si è diplomato l’anno scorso)  

 
La Sig.ra Di Meo, dato che suo figlio è al 4° anno, propone che venga eletto un nuovo presidente, lo stesso chiede anche 
la Sig.ra Adinolfi, dando comunque tutta la loro disponibilità ad un affiancamento per un avvicendamento dei compiti. 
Ovviamente i nuovi eletti non saranno mai soli ma verranno sostenuti, come da tradizione, da tutti noi del CG dell’ITCS 
Erasmo. 
 
Si ricorda che la partecipazione al CG è aperta a tutti i genitori dell’ITCS Erasmo. Tali riunioni si svolgono solitamente 
il primo sabato non festivo del mese dalle ore 9.00 alle 12.00 circa. 
Sappiamo che per tutti è difficile avere del tempo libero ma se avete a disposizione anche solo un’ora, siete comunque i 
benvenuti. Staremo insieme per parlare dei nostri figli, della scuola ma anche di noi genitori. 
 
A tale proposito viene comunicato che come è stato fatto gli altri anni proporremo degli incontri con la psicologa 
dell’Istituto, D.ssa Pallucchini,  che avete già conosciuto nell’incontro precedente (vedi verbale del 4.10.2008 nel sito) e 
con la Sig.ra Leda Andreasi Bassi, educatrice professionale.  
 
Qualche esempio dei progetti organizzati in precedenza e,  se di interesse, che vorremmo riproporre : 
Informatica: corsi di informatica base e avanzato per i genitori 
Progetto “Genitori s’incontrano”: incontri legati a diversi temi proposti e non ancora trattati 
- Sessualità  -  Pensiero della morte, passaggio  -  Alcool, droga, trasgressione, devianze 
- Separazione / Divorzio  -  Rimotivare lo studio 
 
si chiede ai genitori di riflettere sui temi presentati e di valutare la possibilità di seguire questi incontri che di solito 
vengono tenuti  nella giornata di sabato. Aspettiamo le vostre preferenze per poter procedere con l’organizzazione. 
 
Progetto GIR - Genitori In Rete 
E’ un progetto che ha preso il via dall’ITCS Primo Levi che ha chiesto anche la nostra partecipazione. 
Abbiamo iniziato i lavori a febbraio con le prime riunioni per impostare il programma, siamo finalmente alla fase 
intermedia nella quale incontriamo i genitori delle scuole medie. 
A parlarcene è stata la referente del nostro CG, Sig.ra Marina Vergani, per poi continuare la Sig. Leda Andreasi Bassi, 
esperta per il progetto. 
L’obiettivo del progetto è sostenere, con laboratori di accoglienza, i genitori delle scuole medie e di prima superiore del 
territorio,  nel complicato percorso verso la scuola superiore. Vogliamo cercare di fornire un filo che unisca, una RETE 
per l’appunto. 
In questa fase stiamo raccogliendo i bisogni di questi genitori che confronteremo con l’esperienza dei genitori 
dell’Erasmo, in un incontro che si terrà il 29 novembre alle ore 9.30 presso la scuola.  
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SCUOLA APERTA ALL’ITCS ERASMO DA ROTTERDAM 
Si è svolta nei giorni scorsi la giornata aperta che l’ITCS ERASMO DA ROTTERDAM ha organizzato in 
collaborazione con l’Assessorato alle Attività Produttive del Comune di Bollate nell’ambito dell’iniziativa “Imprese … 
a scuola” promossa dall’Ufficio Scolastico Regionale in accordo con Assolombarda. 
Obiettivo dell’incontro è stato quello di creare sinergie sempre più strette tra la formazione degli studenti dell’Istituto e 
le richieste delle aziende del territorio, in modo da orientare la didattica in funzione delle sfide sempre più complesse 
poste dall’attuale mondo del lavoro. 
 
PROGETTO “ORIENTATI” 
In compartecipazione con l’ITCS Primo Levi si è svolto l’incontro rivolto ai genitori degli studenti delle 4° e 5° 
affinché questi ultimi possano essere accompagnati in una scelta consapevole nel mondo del lavoro e dell’università. 
Sono intervenuti gli esperti di “Città dei mestieri e delle professioni” della Provincia di Milano e di “Informa 
Giovani” di Novate Milanese. 
Contenuto dell’incontro 
- offerta formativa dopo il diploma 
- il mercato del lavoro 
 
VOGLIAMO RICORDARE  

- che è possibile registrarsi nel sito “Erasmo in rete”. Accesso utile per vedere i voti e le assenze dei propri figli - 
ogni anno è necessario iscriversi, utilizzando le indicazioni inserite in  
Guida Al Sito 

- Colloqui serali: il 25 e 26 novembre si terranno i colloqui serali aperti a tutti i genitori. Si ricorda che nella 
prima serata sarà possibile parlare con un gruppo di docenti, nella seconda serata con un altro gruppo, pertanto 
i genitori sono invitati ad “armarsi” di molta pazienza poiché dopo alcuni tentativi non si è ancora trovato il 
sistema migliore per ovviare alle estenuanti code ed ai possibili alterchi che purtroppo si accendono nella due 
giornate. Invitiamo comunque i genitori a non prolungare oltre i cinque minuti il colloquio con i professori e 
nel caso fosse necessario chiedere un incontro personale con il professore stesso, concordandone giorno e ora. 

 
Elezione componente genitori Consiglio di Istituto 
Si raccolgono le adesioni dei genitori che si offriranno come scrutatori durante le elezioni per l’integrazione dei 
rappresentanti dei genitori nel Consiglio d’Istituto che si svolgeranno domenica 9 novembre e lunedì 10. 
Il presidente ringrazia i genitori che dedicheranno parte della loro giornata di riposo domenicale e quelli che, 
utilizzando un giorno di ferie, saranno presenti lunedì al seggio. 
 
Come ultima notizia, essendo questo verbale redatto il 10 novembre, possiamo comunicarvi che le elezioni dei 
rappresentanti dei genitori nel Consiglio di Istituto hanno visto la partecipazione di  
 

37 genitori su 1747, per gli amanti delle statistiche il 2,12% 
 

il prossimo appuntamento è fissato per 
 

Sabato 6 dicembre 2008 
 
         IL COMITATO GENITORI 
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